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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

On considère l’espace vectoriel R2 muni de sa base canonique e = (e1, e2). On considère

l’endomorphisme f de R
2 donné par :

f (e1) = e1 + e2 et f (e2) = −e1 + 2e2

1. Déterminer la matrice A de f dans la base canonique e.

2. Soit v = xe1 + ye2 ∈ R
2. Calculer les composantes x′ et y′ de f (v) dans la base canonique

e.

3. On pose : ε1 = e2 et ε2 = e1 + e2. Prouver que ε = (ε1, ε2) est une base de E.

4. Déterminer Pe→ε ainsi que Pε→e.

5. En déduire la matrice B de f dans la base ε et en déduire les expressions de f (ε1) et f (ε2)
en fonction de ε1 et ε2.

Solution :

1. A =

(

1 −1

1 2

)

2. Par linéarité de f : f (v) = (x− y, x+ 2y)

3. Comme Mate (ε) =

(

0 1
1 1

)

et que cette matrice est inversible, la famille ε est une base de

R
2.

4. Comme Pe→ε = Mate (ε) alors Pε→e = (Pe→ε)
−1

=

(

−1 1

1 0

)

5. La formule de changement de base amène B = Matε (f) = Pε→e Mate (f)Pe→ε. Après

calcul, on trouve : B =

(

3 3

−1 0

)

. De plus, par lecture de cette matrice, on trouve que

f(ε1) = 3ε1 − ε2 et f(ε2) = 3ε1
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